



古城好人多,43人荣登“中国好人榜” 扬州好人,温暖你我幸福一座城

除了美轮美奂的古城美景,扬州留给外地游客新的美好印象,就是“扬州城里好人多”。“十二五”以来,扬州在全市开展“学习扬州好人、争做扬州好人”活动,先后涌现出1000多个道德楷模和先进典型,截至目前,43人入选“中国好人榜”。扬州还广泛开展家风家训的征集展示活动,通过好家风好家训,传诵社会正能量。

现代快报记者 韩秋 宋体佳



志愿者凌万兵作客央视《向幸福出发》

凡人善举

43位扬州好人荣登“中国好人榜”

今年初,新华社、《人民日报》等中央媒体连续聚焦扬州好人颜展红。据了解,颜展红是普通农民工,但他的“爱心公式”却让所有人都心生敬意,“我去扛煤气罐,每扛一瓶就捐5角钱,一天扛10瓶,那一个月就能捐100多元,一年就能帮助两个贫苦孩子上学!”

14年来,颜展红帮助60多名失学的孩子重回课堂,每年用于助学的钱款达6000多元。他还设立“展红爱心基金”,吸引了众多好心人的加入,更荣获我国扶贫最高奖——中国消除贫困奖。

据了解,从2010年起,扬州在全市开展“学

习扬州好人、争做扬州好人”活动,先后涌现出1000多个道德楷模和先进典型。在这些凡人善举的背后,矗立着“扬州好人”的群像。去年7月,扬州“献血大王”王文清荣获全国无偿献血促进奖个人奖,46岁的他至今共捐献全血7100毫升,成分血232次,换算成全血达15万毫升,可以挽救170多条生命……

今年初,中央文明办发布2016年度首期“中国好人榜”,其中,扬州江都爱心女企业家周琴获评“孝老爱亲中国好人”。至此,荣登中国好人榜的“扬州好人”已达43位。此外,还有5人荣获全国道德模范提名奖。

志愿之风

今年4个志愿者组织和个人获全国大奖

在扬州倡导志愿服务的过程中,普通市民已经成为了志愿者大家庭最主要的力量。截至2016年3月1日,扬州在江苏志愿者网上注册的志愿者已经有20余万人。

今年2月26日,中宣部、中央文明办在北京召开全国学雷锋志愿服务工作推进会。扬州市江都区小辇子志愿者协会负责人高雁被授予“全国最美志愿者”荣誉称号;扬州市江都种文化志愿服务项目被授予“全国最佳志愿服务项目”荣誉称号;广陵区曲江街道文昌花园社区被授予“全国最美志愿服务社区”荣誉称号。3月2日,宝应县公安局沱水派出所民警李树干获得“全国岗位学雷锋标兵”的荣誉称号。

近年来,扬州共有65个优秀志愿者组织、430个优秀志愿者受到表彰。随着扬州不断推进志愿服务,扬州的志愿服务工作不断地实现制度化、品牌化、项目化。在开展“邻里守望”志愿服务活动中,涌现出文昌花园社区、康乐社区、安平社区等一大批先进典型,被中宣部信息专报采用。

在扬州,让好人有好报已经成为共识。扬州市委宣传部副部长、文明办主任张贵联说:“志愿者做志愿服务都是很纯真的,不求回报;但从政府来说,我们要加强引导,加强服务,倡导一种好人好报的社会氛围,让好人从各个方面得到礼遇。”

百花齐放

典型魅力铸就新“精神坐标”

去年,扬州通过开展“我为城市做什么、我为他人做什么、我为社会做什么”的全民大讨论,引导广大市民争做“务实踏实、创新创业、开明开放、文明文雅”的扬州人,做“城市新魂”传播者塑造者,做“时代新人”倡导者践行者。

扬州在全省创新构建城市荣誉体系,把过去零散的各类表彰整合起来,推出“十大扬州好人”“十大功臣”“十大见义勇为先进分子”“十大能工巧匠”“十佳美德少年”等一系列活动,大大增强了科学评奖体系的吸引力和参与度,铸就了新“精神坐标”。其中,邗江区竹西街道党工委副书记、安平社区党委书记黄婷,江都区仙女镇南苑社区党总支书记李庚,被授予

江苏“最美基层干部”“江苏最美大学毕业生”荣誉称号。

2013年起,扬州连续三年召开了高规格的荣誉表彰大会,四套班子主要领导亲自向获奖代表颁奖。“核心价值观是文化软实力的灵魂,是文化软实力建设的重点,文化是扬州的核心竞争力”,市委书记谢正义指出,“扬州作为全国文明城市,要让社会主义核心价值观落地生根、开花结果,努力成为培育和践行社会主义核心价值观的排头兵”。在践行社会主义核心价值观的过程中,扬州以“知行合一”为主线,让好人受益、坏人受制,逐步成为一个看得见、摸得着的风向标。

风气标杆

好家风好家训 传诵社会正能量

扬州市民李太初的家中,一座7层的塔亭上就刻有他梳理撰写的近万字持家之道。在2500年的历史长河中,扬州名家辈出,当代就产生了院士70多人,有著名的《何氏家训》,有“一门四杰”之美誉的——吴征铠、吴征镒、吴征鉴和吴征铸院士,“扬州好人”、道德模范层出不穷,彰显出这个城市的良好风尚。

去年2月5日,在扬州市全市领导干部会上,扬州市委书记谢正义给大家赠送了《家风故事》一书。2014年以来,扬州市文明办把家风建设作为弘扬社会主义核心价值观的重要抓手,在城乡居民家庭广泛开展了家风故事、家规家训的征集展示活动,引发了市民的热议与踊跃参与,征集到家风故事上千篇,家规家训500多条。展现了家国情怀、孝老爱亲、勤劳节俭、诚信敬业、崇文重教等一个个感人至深的家风。家风的故事被汇编成书,印刷万册,向社区、学校广为赠送,收到了良好反响。越来越多的家庭由“旁观者”变成“参与者”,越来越多的好家训由“抽象”到“具体”,引领千万家庭身体力行社会主义核心价值观。



这样的荣誉宣传在扬州很多道路旁都能看到



扬州志愿者在为社区老人服务



公交车司机朱爱东抱残疾乘客上下车

载体创新

“互联网+” 放大扬州好人效应

湖北网友“李恩可”没想到,仅因一条求助微博,扬州民警戴华就帮自己圆了26年的寻亲梦。那是2013年7月,一位来自湖北的网友“李恩可”通过微博发出寻亲求助,戴华得到消息后,通过查找户籍,并多方打听走访,终于帮助这位网友找到了生父。

去年6月“中国好人榜”发布,退伍后自主创业反哺乡邻、10年捐款20万元的“抗洪英雄”刘卫国入选。如今,他的微信圈里有近2000人的志愿团队。有志愿服务活动,只要他在微信圈里发一条消息,立即就有人响应。他开心地说,过去都是自己一个人做志愿服务,现在“独行侠”变成了“正规军”。

近年来,扬州各大媒体开辟栏目报道凡人善举,打造城市荣誉街,集中宣传展示32位“最美扬州人”形象,编辑出版《最美扬州人》,开设“最美扬州人”网站、微信公众号,借助“互联网+”,全方位、立体式放大好人文化示范效应——层出不穷的好人,已成为扬州一道靓丽的风景。